

■ Спорт

МЫ ГОВОРИМ «НЕТ» ЭКСТРЕМИЗМУ!

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В рамках акции
"Ислам против
экстремизма!" в уфимском
СДК "Динамо" прошли
республиканские
соревнования
по бразильскому
джиу-джитсу

В уфимском спортивно-демонстрационном комплексе "Динамо" Молодежным отделом Духовного управления мусульман Республики Башкортостан совместно с Федерацией по грэпплингу и джиу-джитсу при поддержке Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте Республики Башкортостан прошел II Республиканский чемпионат по бразильскому джиу-джитсу. Турнир был организован в рамках республиканской акции "Ислам против экстремизма!".

В спаррингах по боевым искусствам джиу-джитсу сошлись ведущие спортсмены Башкортостана, Татарстана, Московской области,



из Самары, Днепропетровска, Тольятти, Рязани, а также борцы стран СНГ.

Всего на кубок победителя претендовали более 200 спортсменов. В торжественном открытии приняли участие председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин, заместитель председателя Совета по государственно-межконфессиональным отношениям при Президенте РБ Азат Фаттахов, духовный активист чеченской диаспоры Уфы имам Махмуд Хакимов, протирей, руководитель Отдела военно-патриотического воспитания и спорта Уфимской епархии Виктор Иванов, а также спонсор чемпионата генеральный директор ММА "Империя" РБ Регина Счастливая.

Главным судьей соревнований был руководитель спортивного клуба "Феникс" Арсен Зинатуллин.

Торжественное открытие чемпионата началось с гимнов Российской Федерации и Республики Башкортостан. Затем прозвучали суры Священного Корана в испол-

нении популярного башкирского певца, активиста Молодежного отдела ДУМ РБ Ильгиза Абдрахманова. С приветственным словом выступил муфтий Нурмухамет

хазрат, который поздравил спортсменов и болельщиков с началом II Республиканского чемпионата по бразильскому джиу-джитсу и благословил его участников на спортивные достижения. Пожелал удачного выступления участникам соревнований и Азат Маратович Фаттахов.

Руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнура Арсланов заявил, что борьба в исламе является великой традицией. Это, по его словам, не только сила, но и умение владеть собой.

- Сам пророк Мухаммад, мир ему, любил бороться и обладал великим мастерством в борьбе. Поэтому занятие этим видом спорта является частью духовного роста. Сегодняшней акцией мы хотим сказать "нет!" тем, кто убивает, прикрываясь исламом. Хотим сказать, что мы желаем жить в мире и согласии и призываем всех объединиться под лозунгом "Ислам - против экстремизма!"

По окончании турнира были определены победители в 11 весовых категориях, среди них в легком весе Магомедов Динислам - клуб "Ибрагимовффт" (Уфа), в среднем - Петрунин Никита - клуб "Brasa" (Рязань), в полутяжелом - Зайнетдинов Айгиз - клуб "Батыр" (Стерлитамак), в тяжелом - Каширин Сергей - клуб "Brasa" (Уфа) и другие.

В командном зачете почетное 2 место заняли борцы, представлявшие ДУМ РБ.



■ Стезя духовная

ВОЗРОДИТЬ «ХАКИМИЮ»

Арина РАХИМУЛОВА

Внести свой вклад
в возрождение уфимской
мечети-медресе "Хакимия"
может каждый

В Уфе стартовал совместный проект фонда ЕФПЦ "Байтул Мал" и Российского исламского университета Центрального духовного управления мусульман России (РИУ ЦДУМ) "Благое дело ценой в один кирпич". Эта акция призывает всех желающих внести свой вклад в восстановление Хакимовской мечети.

Мечеть "Хакимия" - памятник культовой архитектуры начала XX века. Возникновение четвертой мечети в Уфе стало возможным при непосредственном участии купца Абдуллатифа Хакимова. В

те годы строительство велось быстро. В 1908 году горожане избрали имам-хатыбом муллу деревни Зай-Каратаевской волости Бугульминского уезда Казанской губернии Мухаметгадыя Фахретдинова, а муэдзином - башкира Тухватуллу Курбанова.

При мечети действовало медресе Хакимова и общество прихожан. Свои владения, дома и лабазы Абдуллатиф Хакимов подарил магометанскому духовному собранию. За многочисленные заслуги попечители соборной мечети ходатайствовали о присвоении Хакимову звания почетного потомственного гражданина Уфы.

Высота мечети составляла 18 метров. Два минарета стояли на высоком трехъярусном основании и представляли собой два поставленных друг на друга цилиндра разного диаметра, украшенных рельефным орнаментом.

Хакимовская мечеть была закрыта в феврале 1930 года. Сначала там размещались курсы тысячников Башнаркомата труда. В 1934 году здание было передано фабричному клубу, через пять лет минареты снесли, культовые элементы упразднили, в результате чего архитектурный памятник потерял выразительность. Была нарушена и внутренняя планировка мечети: вестибюль и молитвенные залы разделили деревянными перегородками на комнаты и кабинеты. В 1948 году распоряжением Совета министров РСФСР здание передали объединению "Башкирэнерго". На свободной от застройки части участка этим объединением была сооружена трансформаторная подстанция.

Как рассказал идейный вдохновитель реконструкции храма проректор РИУ ЦДУМ России Мурсаль Ахметов, при поддержке

ЦДУМ и Российского исламского университета, здание мечети активно восстанавливается.

- Реконструкция ведется в Уфе по адресу: улица Мустая Карима, 11. Огромная работа здесь уже проделана, - рассказывает Мурсаль Ахметов. - Одного только мусора с территории храма было вывезено более 200 машин. Внутренние работы практически завершены, остается восстановить внешний облик, поставить минареты.

Открытие возрожденной мечети планируется будущей весной. Сегодня, по словам Мурсаля Ахметова, остается собрать немного средств, ведь проектные и подготовительные работы уже завершены.

Вложить свой кирпич в стены храма может любой желающий. Обращаться по телефону РИУ: (347) 251-97-87.

